

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявление
срока петита 5 руб.Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 29 (49).

Среда, 11 Мая 1921 г.

От нас самих зависит.

Враги Советской страны—саботажники и разгильдяи—ругают, критикуют власть рабочих и крестьян. как только им «совесть» подскажет. А когда им предложишь исправить те или иные ошибки «советских правителей», не огражденных но своей неграмотности или полуграмотности от ошибок, недочетов,—то они отвечают:

«Моя хата с краю».

И неудивительно. Никто своим врагам—не друг.

Но прискорбно, когда многие труженники-рабочие и крестьяне—так же рассуждают, не замечая того, что «их хата—не с краю» и, что они подобными толкованиями действуют на руку своим же врагам.

Возьмем к примеру постройку Устьцилемского (верхнего) ледника. Ледник не достроен. Меж тем, количеством рабочих, работавших на леднике за тот период, который они там работали—можно было построить 2—3 таких ледника. На леднике работали не враги Советской власти, а ее «природные» друзья—крестьяне-бедняки ближайших волостей. Они не понимали, что постройка ледника—их кровное дело. Теперь можно заранее сказать, что «строители» ледника будут роптать на власть, в случае каких либо последствий из за недостройки ледника.

Другое—очистка Устьцильмы. Писалось в газете, Уисполком широко оповещал: «Убирайте грязь и нечистоту, это—зараза, это—ухудшение жизни». Устьцильма, по—своему несознанию и старой привычке, сочли очистку села не своим делом; призывы и предупреждение власти—напрасными. И теперь—развиваются заболевания, из за того, что грязь в Устьцильме не убрана. Жизнь устьцилемина, несомненно, тормозится. И целый ряд таких фактов!

Все эти примеры, факты—наши ошибки, служат уроком в будущем. Над ними мы должны позадуматься, научиться хорошему и в дальнейшем избегать подобных ошибок.

Для рабочих и крестьян не посыплется с неба манная каша. Враги наши не помогут. Они ехидно смеются над нашими неудачами, ошибками, недостатками.

Трудная задача — восстановить хозяйство СовРоссии — разрешится в хорошем смысле только при условии, если каждый гражданин будет ее считать своей. Добросовестное отношение трудящихся к требованиям и начинаниям власти и внимательное отношение власти к нуждам рабочих и крестьян — вот в чем наша сила.

Энергичная, трудолюбивая и честная работа всех и каждого возстановит наше разрушенное хозяйство страны и улучшит положение каждого в отдельности.

Давно сказано пословицей: «Надейся на бога — да сам не плошай». Никто нам, трудящимся, не поможет. Все зависит от нас самих.

Дед Власий.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Рост революционных сил.

В 1913 году в 20 крупных странах мира организованных рабочих насчитывалось свыше 10 миллионов а в 1919 г. это число возросло до 32 миллионов.

Аресты коммунистов.

В Ревеле и других городах Эстонии за последние дни производятся массовые аресты коммунистов; — всего арестовано 38 коммунистов.

III-й Интернационал растет.

Конгресс Испанской социалистической молодежи постановил присоединиться к III му Коммунистическому Интернационалу

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Знают, кого выбирать!

В Московский Совет на 26 апреля избрано 1860 делегатов, из них 1468 коммунистов, 363 беспартийных и 29 делег. других партий.

Добыча угля.

За первые две недели апреля шахтеры Юзовского района добыли 3 миллиона 295 тысяч пуд. угля.

Выходим из разрухи.

В 1918 году Советвластью было построено 6 новых электрических станций, в 19 г. — 23, в 20 г. — 43, а в 21 году предполагается поставить — 126 электростанций.

Походные электростанции.

Электроотделом ВСНХ. приступлено к сооружению походных электростанций для отправки в деревню Каждая электростанция может за лето убрать, обмолотить, обвеять до 45 тысяч пудов, т. е. урожай хлеба с 900 десятин пахотной земли. Число таких станций предполагается оборудовать свыше 100; — возможно удастся построить и до 300 станций.

Предвидится засушливый год.

По признакам, установленным научными учреждениями Республики, в ближайшие годы будет продолжаться засушливый период Исхода из этого Совет Труда и Оборона признал борьбу с засухой делом первостепенной важности для сельско-хозяйственной жизни страны и мероприятия, предпринимающиеся в этом направлении, имеют боевое значение.

Совтрудоборона предписал всем Наркоматам дать соответствующие указания на места для борьбы с засухой.

Изменников — за борт.

Все беспартийные, избранные в новый состав Киевского Совста на пер-

вом заседании Совета, как один человек, голосовали за исключение из членов Совета меньшевиков и эс эров, как запятнавших себя изменой рабочему классу.

Товары идут.

В Ревель прибыла такая масса заграничных товаров для Советской России, что оттуда ежедневно отправляется свыше 200 вагонов в Россию.

По губернии.

Постановление Губисполкома.

По постановлению Губисполкома Усть-Важский уезд сливается с Мезенским. Мурманский уезд решено выделить из состава Арханг. губернии.

ПО УЕЗДУ.

Сведения о работах по волостям за Март месяц 1921 года

Мохченская волость. На трех субботниках при 94 участниках в течение 6 часов распилено и расколото 18 саж. дров. Семьям красногрядей для вывоза сена и дров выставлено 33 подводы с 18 рабочими. Местным совучреждениям 106 гражданам на 106 подводах доставлено 106 возов дров.

По передвижению продовольствия и служащих выставлено 101 подвода и 41 человек. Всего 240 подвод и 165 рабочих.

Волпосевкомом вывезено на поля 228 возов навоза для граждан 287 возов дров и бревен 27 штук.

Ижемская волость. Произведены выборы милиционеров. По сеной разверстке организована тройка. Мобилизовано 15 человек для работ Печлесрайона. Дрова для совучреждений доставляются гражданами, имеющими лошадей, по очереди. На субботнике 22 участниками распилено и расколото 1 1/2 сажени дров.

Функционирует кузнечно-слесарный мастерская.

Сизябская волость. Постановлено — ходатайствовать об уравнении нормы питания между оседлыми гражданами и кочующими оленеводами, уравнять земельные и сенокосные наделы; мобилизовать 20 лучших лошадей для доставки из Арнца 200 пудов хлеба для нужд волости.

Гамская волость. Произведены выборы милиционеров. Организована артель кузнецов и пожарная дружина. Открыта библиотека-читальня. На 2-х субботниках по распиловке дров и ремонту дороги участвовало 80 человек.

Устьухтинская волость. Организован волпосевком. Объявлен сбор металла на починку сельско-хозяйственного инвентаря, объявлен месяц ремонта с-х. инвентаря при мобилизации специалистов. Проверка картофельных семян. Постановлено устроить общественные огород, парники. Были 1 субботник и 1 воскресник по заготовке дров с участием 45 граждан при 21 лошади.

Щельяюрская волость. Приняты меры к выполнению сеной разверстки и к заготовке дров для совучреждений воскресниками.

Устьусинская волость. Постановлено открыть народный дом.

Росвинская волость. Организован волпосевком.

Нижне-Печорская Самоедская волость. Отправлен „летний“ — экспедиция на олеях в числе 4 человек для вывоза с Югорского Шара уполномоченного из Архангельска большого тов. Мелентьева.

Маленький ответ на небольшой фельетон.

„Слона то я и не приметил“.

В Красноборске в этом учебном году было поставлено спектаклей: учительством 5, учащейся молодежью 6, сотрудниками волпосполкома 1 и детских под руководством учительства 2, а всего 14. Интересно — сколько за это время было спектаклей в Усть-

дальше, где интеллигентных сил в 10 раз больше, чем в Красноборске? В настоящее время в целях наибольшей равномерности и продуктивности культурно-театральной работы все любительские силы слились в единый коллестной театральный кружок.

Ес.

«Культурная вежливость „воспитателя“ детей».

(Или гоните его вон).

Общежитие учащихся Петрувской школы. Обед — подана каша. Ученики группами в 7—9 человек, расположенные вокруг стола, обедают. Рекомендуюсь, но... школьня. Работник некто Попов Г. Г., обедающий вместе с детьми, не обратил ни малейшего внимания на меня и продолжал чистить поданное блюдо, что называется во все лопатки. Интересно, что 7—9 учебников получают столько же, сколько и четверо Поповых — привилегия! А на чаем гр Попов получает больше сахарного песка, да еще угощает посторонних — так доказывают ученики.

Еще более недвусмысленно то, что учащиеся от „во питателя“ получили особые прозвища: кто оолвана, антихриста, кто востола, чорта и т. д. А одного, ученика, не могущего ответить на один вопрос, гр Попов послал к лектору за „винтиком“. Не ученикам нужен винтик, а Попову и не один, а несколько, чтоб завинтить его голову.

Что можно ожидать от такого „воспитателя“? Вред, вред и вред, что нужно сейчас же устранить.

М. С. Ортянов.

От Редакции. Подобные безобразия, исходящие от гр. Попова, подтверждаются целым рядом фактов, да и сам гр Попов чистосердечно признался в этом и дал обещание исправиться.

Уотпросом гр. Попов вызван в Устьцильму для перевода его в другую школу. Но если гр. Попов не исправится, то, несомненно, Огпрос к нему примет более крайние меры. Хотя и мало в уезде учителей, ибо лучше иметь немного истинных воспитателей рабоче-крестьянских детей, во не таких, которые бы развращали, пугали детей и творили в школе ересь.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Выговор.

Печорская уездн. Комиссия по борьбе с трудовым дезертирством, по протоколу от 29 минувшего апреля № 5, сотруднице Центропечати тов. Виноградовой за преждевременный уход со службы без уважительных на то причин постановила сделать строгий выговор через местную печать.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Печорский Уком РКСМ переведен в помещение б. Статбюро, угол Набережной улицы и площади дом № 98 вверху. Просьба всю корреспонденцию направлять по настоящему адресу.

Канцелярия Управления Милиции 2 района переведена в дом № 25 по Средней ул.

Управление водмилиции, переведенное из Щельяюрского затона в с. Устьцильму, помещается в доме № 28 по Набережной ул. куда просят направлять всю корреспонденцию, касающуюся водмилиции.

Почтовый ящик.

Ортянову. — „Культурный илиот“ — не пойдет.

Ванюхе. — Не пойдет.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забсев.